RIBAO 日 星期五

掌上株洲 客户端

中共株洲市委主管、主办

2024年8月 甲辰年六月廿八 第23728 第 今日8版 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

城市公益电影放映活动启动

今年计划组织4支放映队,放映300多场公益电影

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/李蓓) □ 前,记者从市委宣传部文艺电影科获悉,"幸福株洲 光影 有约"城市公益电影放映活动已经启动,今年计划组织4 支放映队,深入社区和广场放映300多场公益电影。

为了方便市民观看公益电影,我市在城区设立了 4个广场固定放映点,周六晚7点30分开始放映公益 电影,每晚2部。4个广场固定放映点分别为:钢琴广场 (天元区)、文化园广场(芦淞区)、桂花街道西子社区 新桂广场(荷塘区)、田心街道田心社区踢金岭广场 (石峰区)。

今年城市公益电影放映活动,计划走进全市50多个 社区,其中8月将走进27个社区,放映的电影以红色题材 和国产经典影片为主。

今年还将结合"八一"建军节、教师节、中秋节、国庆 节、株洲工匠日、重阳节等重大节日、纪念日,开展公益电 影进军营、进企业、进学校、进敬老院等专场放映活动。

曹慧泉陈恢清走访慰问驻株部队官兵和消防指战员

弘扬双拥光荣传统 巩固发展军政军民团结

株洲日报讯(全媒体记者/陈正 明 邓伟勇) 8月1日,市委书记、株 洲军分区党委第一书记曹慧泉,市委 副书记、市长陈恢清分别率队走访慰 问驻株部队官兵和消防指战员,代表 市委、市政府、株洲军分区和400万株 洲人民向驻株解放军指战员、武警部 队官兵、军队文职人员和民兵预备役 人员、退役军人、军烈属等致以节日 祝福和崇高敬意,对他们为株洲经济 社会发展所作贡献表示衷心感谢。

市党政军领导聂方红、杨英杰、 耿保民、邓稳根、易湘东参加活动。

在株洲军分区机关、武警株洲支 队,曹慧泉看望慰问了官兵代表,向 以来,驻株部队和武警官兵聚焦主责 主业的同时,主动投身防汛抗洪、抢 险救灾、森林防灭火等急难险重任 务,为全市改革发展稳定作出了重要 贡献。希望大家深入贯彻习近平强军 思想,弘扬光荣传统和优良作风,一 如既往地支持株洲经济社会发展,在 推动株洲高质量发展中再立新功。市 委、市政府将强化服务保障,竭尽全 力解决好"后院、后路、后代"问题,持 续巩固发展军政军民团结良好局面。

来到95106部队,曹慧泉了解部 队光荣历史、建设发展和官兵工作生 活情况,向官兵们送上节日祝福。他 的光荣传统,全力做好保障工作,努 力为部队履行使命创造良好环境。希 望广大官兵贯彻落实好习近平强军 思想,练就过硬军事本领,为推进强 军事业和助力地方发展作出新的更 大贡献。曹慧泉还看望慰问了有关单

来到市消防救援支队,陈恢清向 广大消防指战员表示慰问和感谢。他 说,长期以来,广大消防指战员战斗在 一线、冲锋在一线,特别是在森林防灭 火、抗洪救灾等急难险重任务中打了 硬仗胜仗。希望大家继续发扬对党忠 诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的

精神,为平安株洲建设作出新的更大 贡献。株洲将一如既往地关心支持消 防队伍建设,全力提供各项服务保障。

在32565部队,陈恢清了解部队 建设、官兵工作生活情况,向大家送 上节日祝贺。希望广大官兵认真贯彻 习近平强军思想,加强练兵备战、苦 练打赢本领,更好地胜任新时代强军 目标任务要求。株洲将继续大力支持 部队建设发展。

来到省军区株洲干休所,陈恢清 了解离休干部生活待遇、医疗保障等 情况,叮嘱相关部门要带着感情和责 任做好服务保障工作。陈恢清还看望 慰问了有关单位官兵代表。

给大地做B超 给河堤做CT

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/仇昱 又) "第一轮数据报告出来了,渗水路段地下水患的 分布和来源已基本明晰……"7月31日晚8时,中煤 (西安)地下空间科技发展有限公司(以下简称中煤公 司)党委副书记、总经理许超向石峰区防汛抗旱指挥 部反馈。

事情还要从两天前说起。

7月29日下午5时30分,石峰区防汛值守人员在 巡查中发现,铜塘湾街道湘河社区至相邻的湘潭市岳 塘区云和社区段湘江内堤出现渗水情况。险情发生 后,石峰区迅速组织开展抢险工作,对现场进行管控, 并采用袋装沙石做反滤层,防止泥土被渗水带出。当 晚11时30分,反滤层铺设完毕。

必须尽快找到症结所在,才能从根本上解决问 题,石峰区向中煤公司请求支援。这家公司专业从事 地下管线探查和测量、管道检测和非开挖修复、地下 卒间测绘等,尤其擅长运用北斗高精度定位技术,目 与株洲住建系统合作多年,是北斗产业园的重点招商

险情就是命令,时间就是生命!当晚,中煤公司召 开线上会议,决定从陕西西安和湖北黄冈抽调精干技 术人员成立党员突击队,携带设备,以最快的速度赶 往石峰。经过长途跋涉,7月30日下午5时,中煤公司 技术人员全部抵达石峰区,立即确认测区和探测内 容,并制定探测计划。晚上10时,探测工作开始。

探测作业的主要工具是一套微动检测设备,利用 北斗高精度定位技术,通过传感器感知目标物体的微 小震动信号,并将信号转化为数字信号来进行处理和 分析。"就像是给大地做B超,给河堤做CT,透视地下 空间的地质结构,快速判断地下是否存在空洞、裂缝、 管涌、土层松散等问题。"中煤公司总经理助理、湖南 区域负责人张弓介绍。

7月31日早上5时,经过7个小时的连续作业,探 测队完成260个点位的微动检测和雷达探测工作。短 暂休息后,探测队专家开始对采集到的数据进行仔细 分析和解译,得出初步数据报告。后续,中煤公司将进 行新一轮检测,并根据检测情况对症施策,为石峰区、 岳塘区提供精准的治理方案。



帮助受灾群众整理物品。 通讯员供图

株洲军分区官兵和民兵 奋战湘潭抢险救援一线

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/ 汤鹏 丁时伟 周航旻) 受台风"格美"影 响,湘潭县多个乡镇遭受严重洪涝灾害,株 洲军分区150名官兵、民兵携12艘冲锋舟、8 艘橡皮艇等相关设备,奔赴一线抗洪救灾。7 月30日,在连续奋战24小时后,又主动请 缨,部分官兵、民兵继续留在当地,帮助受灾 群众尽快恢复生产生活秩序。

7月30日和31日,留守支援的株洲军分 区官兵、民兵们转战湘潭县河口镇华中村、 易俗河镇四新堤两个决口险情区域,出动橡 皮艇执行区域搜救任务,确保无一名群众遗 漏。洪水退去后,大家又第一时间投入到这

在湘潭县易俗河镇新湖村,四处可见厚 厚的淤泥、被冲散的垃圾、死去的家禽尸体 和被泡水的家具。三伏天里温度高,不少动 物尸体出现了腐烂情况,如不及时处理则有 形成瘟疫的危险。官兵和民兵们跟随洒水 车、消防车,逐村逐栋帮助灾民冲刷房前屋 后的淤泥,应急营战士忍住恶臭,对死亡家 禽进行清理,随后配合当地疾控部门进行消

"感谢人民子弟兵,让我们能够返回家 中,你们辛苦了啊!"86岁的村民曹奶奶看着 汗如雨下的战士们,感激之情溢于言表。

株洲"八大行动" 半年成效如何?

株洲日报全媒体记者/陈正明

今年以来,我市按照省委、省政府 决策部署,一体实施产业培塑、创新提 升、激发需求、改革攻坚、主体强身、区 域共进、安全守底、民生可感等"八大 行动",推动经济社会高质量发展。

2024年已过大半,株洲"八大行 动"实施情况如何?7月26日,市政府 第三次全体(扩大)会议对相关情况 进行通报点评。

"八大行动"见实效

实施"八大行动",株洲市、县两 级坚持同题共答、同向发力,"一盘 棋"统筹推进。

在市委、市政府主要领导谋划、 部署、推动下,每一行动实行清单式 管理、专班式推进、跟踪式问效、靶向

式攻坚。 每月初,市政府主要领导主持召

开调度会,及时研究解决推进"八大 行动"中存在的困难和问题,明确各 阶段重点工作任务。

市"八大行动"综合协调组发挥 职能作用,抓实"每旬调度+工作提 示、每月通报+问题交办、每季督查+ 三高讲评"工作机制,加强清单管理, 定期晒出"成绩单"和"问题清单"。

各市级专班、各县市区对标对 表、狠抓落实。目前,市级专班对照实 施"八大行动"总体方案和各子方案 明确的工作任务,建立任务、项目、政 策"三张清单"654项。攸县率先实行 专班式推进,有效整合各部门资源, 提高工作效能。石峰区率先实行清单 式管理,做到清单责任化、目标节点 化、责任具体化,促进工作落地见效。

有关单位还注重做好结合文章。 比如,市产业培塑行动工作专班,将 推进产业培塑行动相关工作与市产 业链高质量发展工作、落实省重点产 业倍增计划相关工作有效衔接,实行 "有机结合、同步推进"。

"八大行动"成效如何?

上半年,GDP增长5.8%、规模以 上工业增加值增长10.6%,增速均居 全省第一位,这是株洲交出的漂亮答 卷。值得一提的是,在日前召开的省 政府第四次全体会议上,株洲围绕推 进"八大行动"作典型发言。

产业发展向"新"发力。加快构建 "3+3+2"现代化产业体系,大力发展 "新三样"产业,陆上风电装备进入省 级产业集群方阵。深入推进"重大项 目攻坚年"活动,570个市重点项目投 资进度54.6%,新签约重点项目171 个、合同投资额471.4亿元。

科技创新向"高"攀登。扎实开展 "创新成果转化年"活动,全社会研发 投入占比3.4%、继续稳居全省第一,株 洲参与的5个项目获国家科技奖。9家 企业人围全国第八批制造业单项冠军 企业遴选认定名单,居全省第一。

发展环境向"优"提升。新增市场 主体 3.66 万户,企业占比 28%,居全 省第二;净增"四上"企业97家,占全 省的21.7%。持续开展以降本增效为 核心的系列改革,大力推进"一降一 升"行动,社会物流总费用占GDP比 重同比下降 0.3%,园区企业用电成本 下降5%。

民生福祉向"实"推进。民生可感 行动24项重点任务(项目)全面实现 "双过半",5项指标提前完成全年任 务。上半年空气质量优良率89.6%,同 比提升5.1个百分点。

与此同时,在激发需求、区域共 进、安全守底等方面也取得了阶段性

下一步,我市将以更大决心、更 实举措、更强力度抓实抓好"八大行 动",力争为全省发展作出更大贡献。

曹慧泉看望慰问高温天气一线劳动者

致以衷心感谢

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 诵 讯员/何杏) 连日来,我市持续高温天气, 广大劳动者坚守一线、挥洒汗水,确保重大 项目有序推进。8月1日,市委书记曹慧泉 来到醴娄高速株洲湘江特大桥施工现场, 开展"送清凉"活动,看望慰问一线工人,为 他们送去防暑降温物品,并通过他们向全 市广大劳动者致以亲切慰问和衷心感谢。

市领导杨英杰、李余粮、易湘东参加活动。 湘江特大桥是醴娄高速项目关键控制 性工程之一,联通渌口区南洲镇荷塘村与 天元区三门镇苍霞村,跨越湘江,全线 1.998公里。醴娄高速通车后,将极大缓解

沪昆高速株洲、湘潭、娄底段的通行压力, 带动醴陵市、天元区、渌口区经济发展。目 前,大桥建设进入最后冲刺阶段,预计9月 底完成主桥合龙,今年底完成全桥施工。

来到项目现场,曹慧泉向冒着酷暑高 温工作的建设者送上防暑降温物品,感谢 大家的辛勤劳动、默默奉献,希望大家继续 保持工作状态,精益求精推进项目建设。详 细了解工程进度、质量管控等情况后,他叮 嘱项目负责人,要加强高温天气施工组织 管理,合理安排工作时间,落实安全生产、 防暑降温等措施,确保项目顺利建成,早日 投入使用。

何恩广在市委政法委员会2024年第三次全体(扩 大)会议上强调

推进三个现代化改革 实现平安建设三连冠

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 实 习生/蔡珺如) 7月31日,市委政法委员 会2024年第三次全体(扩大)会议召开,市 委副书记、市委政法委书记何恩广主持会 议并讲话。

副市长、市公安局局长唐文发,市中级 人民法院代理院长蒋智勇,市人民检察院 代理检察长黄燕参加会议。

会议传达学习了党的二十届三中全会 精神,市直政法单位、各县市区分别汇报了 开展"五化行动"贯彻落实"八大工程"工作 情况,市平安办、市"N合一"办、市信访联席 办书面通报了上半年工作情况。会议审议 并原则性通过了《株洲市政法系统优化法 治化营商环境暨常态化开展"制造名城·法 企面对面"活动实施方案》《关于做好迎接

全省执法司法突出问题专项检查暨全市重 点案件评查工作方案》和《株洲市政法系统 优秀年轻干部挂职大练兵行动实施方案》。

何恩广对上半年全市各级政法单位工 作成绩给予充分肯定,并对下半年重点任 务进行部署

何恩广强调,下半年工作要进位争先。 全力以赴,着力推进思想观念、工作体系和 工作能力现代化改革,务必实现"全省平安 建设先进市州"三连冠工作目标。要围绕中 心、服务大局,以战略思维和全局视野推进 思想观念现代化。要改革牵引、塑安创稳,以 法治思维和善治方式推进工作体系现代化。 要做实基础、做精手段,以创新思维和开拓 精神推进工作能力现代化。何恩广还对防汛 抗灾、抢险救灾等近期重点工作提出要求。

市十六届人大常委会召开第二十二次会议

刘光跃主持

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 7月 31日,市十六届人大常委会召开第二十二次

会议。市人大常委会主任刘光跃主持会议。 市人大常委会副主任胡波、余群明、欧 阳瑞丰、李余粮,秘书长兰军出席。副市长唐 文发、市中级人民法院代理院长蒋智勇、市

人民检察院代理检察长黄燕列席相关议题。 会议表决通过了《株洲市文明行为促

进条例(草案·表决稿)》。 会议听取和审议了2023年度市级财 政决算草案报告和审计工作报告、2024年 上半年预算执行情况报告,审查和批准了 2023年度市级财政决算。会议强调,要进 一步加强决算发现问题整改,增强法治意 识、过紧日子意识、绩效意识,积极稳妥防

范风险,推动财政工作高质量发展。

会议听取和审议了全市2024年上半 年国民经济和社会发展计划执行情况报 告,强调要坚持目标导向,保持定力攻坚克 难,努力推动经济实现质的有效提升和量 的合理增长。要聚焦重点任务,抓好项目建 设,大力招商引资、全面促进消费、守牢安 全底线,全力冲刺全年目标。要压紧压实责 任,推动形成工作合力,确保工作实效。

会议听取和审议了我市侨资企业发展 情况的报告,强调要进一步提高政治站位, 把准侨务工作正确政治方向。要进一步提 升服务水平,不断优化营商环境。要进一步 强化开放意识,持续引才引智。

会议还审议了人事事项。

刘光跃主持召开相关会议

传达学习党的二十届三中全会精神

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 7月31 日,市十六届人大常委会党组(扩大)第四十三 次会议暨常委会第五十四次主任会议召开。市 人大常委会党组书记、主任刘光跃主持会议。

市人大常委会副主任胡波、余群明、欧 阳瑞丰、李余粮,秘书长兰军出席。

会议传达学习了党的二十届三中全会 精神,研究贯彻落实意见。会议强调,要坚 持原原本本学,主动把思想和行动统一到 全会精神上来,以实际行动深刻领悟"两个 确立"的决定性意义、坚决做到"两个维 护"。要坚持领导带头学,坚定不移用全会 精神统一思想、统一意志、统一行动,做到

学思用贯通、知信行合一。要坚持结合实际 学,把学习全会精神同做好当前工作结合 起来,进一步强化法治思维、人大视角,立 足人大职责抓好贯彻落实,为全面深化改 革提供有力有效的民主法治保障。

会议传达了全省人大代表工作会议精 神。会议强调,要高度重视代表工作,注重发 挥代表作用,常态化推动代表工作落地见效。 会议听取了市十六届人大常委会第二 十二次会议有关人事事项的说明。

会议讨论、决定将《株洲市文明行为促 进条例(草案・建议表决稿)》提请市十六届 人大常委会第二十二次会议表决。

聂方红主持召开市政协党组(扩大)会议

传达学习党的二十届三中全会精神

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 7月 26日,市政协党组书记、主席聂方红主持 召开十届市政协党组(扩大)第三十四次会 议,传达学习党的二十届三中全会精神。

市政协副主席周雪辉、周恕、杨小幼、何 建红、朱胜辉、陈艳娟、程轶辉、周建明参加。 会议强调,各级政协组织和广大政协委

员要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会 精神作为当前和今后一个时期的重大政治 任务,切实把思想和行动统一到习近平总书 记关于全面深化改革的一系列新思想、新观 点、新论断上来,统一到党的二十届三中全 会精神上来,为进一步全面深化改革、推进 中国式现代化贡献政协智慧和力量。

会议强调,要抓好学习、宣传宣讲。带 头先学一步、深学一层,深刻领会和把握进 一步全面深化改革、推进中国式现代化的 重大意义、总体要求、重要举措和根本保 证;运用好委员工作室等阵地,面向界别群 众做好宣传宣讲,推动全会精神深入人心, 广泛凝聚共识。要促进工作、提升实效,充 分发挥政协独特职能优势作用,围绕中心 大局,结合省政协"1453"履职总要求及市 政协年度协商与监督工作计划,通过议政 性协商、政协提案、社情民意等履职形式, 多出主意、提建议,彰显政协委员和政协机 关干部的担当作为,以高质量履职助推全 会精神在全市政协系统落地见效。